

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 19 octombrie 2022

• 4 pagini

actualitate / 2

Război în Ucraina: Situație critică în urma avarierii centralelor electrice

Mirel Rădoi: „Cupa României ne interesează foarte mult”

sport / 4

Aproape 82 de tone de deșeuri, oprite la intrarea în țară



Polițiștii de frontieră din cadrul Punctelor de Trecere a Frontierei Petea și Borș II alături de comisari din cadrul Gărzii Naționale de Mediu nu au permis intrarea pe teritoriul țării noastre a două ansambluri rutiere, încăr-

cate cu deșeuri din aluminiu și textile second-hand. În cadrul cercetărilor, autoritățile de control au stabilit faptul că cele două transporturi nu îndeplineau condițiile necesare importului de deșeuri pe teritoriul țării noas-

tre, acestea fiind returnate societăților expeditoare din Slovacia, respectiv Austria. De altfel, unul dintre camioane era supraîncărcat cu peste 20 de tone de aluminiu, depășind cu mult capacitatea maximă admisă.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Război în Ucraina: Situație critică în urma avarierii centralelor electrice

MIRCEA CANȚĂR

Ieri, președinția ucrainiană a făcut cunoscut că în urma bombardamentelor rusești asupra centralelor electrice s-au înregistrat numeroase întreruperi de curent electric și situația este critică în toată țara, întrucât regiunile sunt dependente unele de altele. În plus centrala nucleară de la Zaporojie, cea mai mare din Europa, nu departe de linia de demarcație a teritoriului controlat de Kiev și Moscova se află de la 6 octombrie a.c. sub ocupație rusă care a preluat și gestionarea administrativă. Pe Twitter, președintele Volodimir Zelenski a estimat că 30% din centralele electrice ucrainiene sunt distruse și într-un asemenea context nu există loc de negocieri cu Vladimir Putin. Cu toate acestea, o neliniște sporită o generează apropierea anotimpului rece. Și iarna e lungă. Washingtonul a amenințat, luni, cu sancțiuni anteprezele

și statele participante la programul de drone kamikaze, de proveniență iraniană, după recente lovitură în Ucraina. Moscova neagă, dar necoșingător, prin Dmitri Peșkov, folosirea dronelor iraniene. Purtătorul de cuvânt al Departamentului de Stat, Vedant Patel, a estimat că livrarea de drone Moscovei violează rezoluția 2231 a Consiliului de Securitate al ONU, acord convenit între marile puteri și Teheran pentru stăvilirea programului nuclear iranian în schimbul ridicării sancțiunilor internaționale. Ucraina nu poate face față Rusiei fără ajutor occidental și atacarea podului Crimeei la 8 octombrie a.c. a însemnat pentru Moscova o încălcare a liniei roșii. Și asta după ce FSB a insinuat că a identificat în șeful informațiilor militare ucrainiene, Kyrlyo Budanov, creierul atacului din Crimeea. Au urmat imediat represaliile con-

tra infrastructurii critice a Ucrainei și ritmul este înspăimântător. Drone Geran 2 au lovit sediul Ukrenenergo, antepreza care controlează distribuția de energie electrică în toată țara. Operatorul DTEC, menționează dificultățile în aprovizionarea cu energie electrică și apă potabilă. În același timp Rusia își ranforsează efectivele militare în zonele de război – se vorbește de 300.000 militari mobilizați plus 70.000 de voluntari, ceea ce înseamnă că o turnantă ar putea interveni în perioada imediat următoare. Este foarte clar că noul comandant-șef al armatei ruse în Ucraina, generalul Surovkin, schimbă strategia, declarând de altfel că „avem suficiente forțe și mijloace tehnice pentru a duce Ucraina la capitulare totală”. Represaliile contra infrastructurii critice a Ucrainei au grave implicații în sensul că pertur-

bă sistemele de transport de persoane, echipament militar, muniții. Cum adevărul este prima victimă a războiului, preferabilă este esceptativa. Ucrainenii au toate motivele să continue confruntarea pe teatrele de operațiuni și să refuze invitația la masa negocierilor în contextul actual. Deși decizia nu le aparține. Pe de altă parte, Putin știe că Biden nu vrea să-l întâlnească în Bali la G20. 9.000 de militari ruși și 170 de tancuri s-au deplasat în Belarus, un aliat al Rusiei, sub pretextul că aceste noi forțe „apără frontierele Belarus în fața amenințării ucrainiene”. Deși se vorbește puțin, nimeni nu exclude că pe canalele diplomatice se fac diligențe pentru găsirea unui compromis acceptat de părțile implicate în război. Ceea ce se vede însă denotă că rezultatele sunt timide, dacă nu chiar insignifiante.

Aproape 82 de tone de deșeuri, oprite la intrarea în țară

Polițiștii de frontieră din cadrul Punctelor de Trecere a Frontierei Petea și Borș II alături de comisari din cadrul Gărzii Naționale de Mediu nu au permis intrarea pe teritoriul țării noastre a două ansambluri rutiere, încărcate cu deșeuri din aluminiu și textile second-hand. În cadrul cercetărilor, autoritățile de control au stabilit faptul că cele două transporturi nu îndeplineau condițiile necesare importului de deșeuri pe teritoriul țării noastre, acestea fiind returnate societăților expeditoare din Slovacia, respectiv Austria. De altfel, unul dintre camioane era supraîncărcat cu peste 20 de tone de aluminiu, depășind cu mult capacitatea maximă admisă.

Luni, 17 octombrie a.c., în jurul orei 21.00, în Punctul de Trecere a Frontierei Petea, județul Satu Mare, s-a prezentat pentru efectuarea formalităților de frontieră, pe sensul de intrare în țară, un cetățean român în vârstă de 43 de ani. Acesta conducea un autoturism înmatriculat în România și transporta, conform documentelor de însoțire a mărfii, deșeuri din aluminiu, de la o societate comercială din Slovacia către o firmă din județul Satu Mare. Existând suspiciuni cu privire la legalitatea acestui transfer de deșeuri, a fost solicitat sprijin autorizat reprezentanților Gărzii de Mediu Satu Mare care au stabilit că bunurile transportate – în total 66.200 kg - nu pot intra pe teritoriul României întrucât nu există documente necesare importului de deșeuri. Conform legislației în vigoare,

persoana în cauză nu a putut prezenta Anexa nr. 7 la Regulamentul (CE) nr. 1013/2006. De asemenea, șoferul a încălcat legislația privind masa maximă autorizată de transport pentru acest tip de autoturism, depășind cu aproximativ 20 de tone această limită. Un caz similar a fost constat în Punctul de Trecere a Frontierei Borș II, unde, în cursul zilei de ieri, polițiștii de frontieră alături de comisari din cadrul Gărzii de Mediu Bihor, nu au permis intrarea în țară a unui ansamblu rutier, încărcat cu 15.748 de kilograme deșeuri conștând în textile second-hand, pe motiv că șoferul mijlocului de transport nu deținea documentația completă, necesară importului acestora. Pentru ambele situații expuse mai sus, deșeurile au fost returnate societăților expeditoare.



SC DURBIS PROD SRL anunța publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul **“ CONSTRUIRE FABRICA DE PANIFICATIE CU LANT ALIMENTAR INTEGRAT, MAGAZIN DE DESFACERE, AMENAJARE PLATFORME EXTERIOARE, SPATII ANEXA DEPOZITARE, IMPREJMUIRE”- Construire fabrica de paine cu regim de inaltime P+1 si magazine de desfacere cu regim de inaltime parter**”, propus a fi amplasat in Com Carcea, Sat Carcea, Str Aeroportului, nr 199 H.

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, Str Petru Rares, nr 1 si la sediul SC DURBIS PROD SRL din Str Brestei, nr 535, in zilele de luni pana joi intre orele 08:00 – 16:00 si vineri intre orele 08:00 – 14:00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, Str Petru Rares, nr 1.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultra-central, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultra-central Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

Vând/schimb 2 camere mari, baie, bucătărie cu apartament parter/etaj 1. 35.300 euro. Telefon: 0772/134.197.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, variante București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilitățile instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

Vând, inchiriez, schimb teren, Calea Bucuresti, km 10, 1000 m-2000 m, deschidere 35 m, dupa Peugeot. Telefon: 0773/996.446.

OFERTE SERVICIU

S.C. RECONSTRUCT FIRST JOB S.R.L. Angajează muncitori calificați, necalificați. Telefon: 0744/336.810.

IDAVERYCARPAT SRL, caută pentru angajare săpător manual (muncitor necalificat). Relații la telefon 0763/997/476.

Anunț public privind decizia etapei de încadrare

OMV PETROM SA reprezentată prin SC Top Survey Group SRL, titular al proiectului **„CENTRALĂ TERMoeLECTRICĂ ÎN COGENERARE (CHP) LA PARC 1 BRĂDEȘTI ȘI RACORDARE LA REȚEAUA DE ENERGIE ELECTRICĂ”** anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către APM Dolj în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul **„CENTRALĂ TERMoeLECTRICĂ ÎN COGENERARE (CHP) LA PARC 1 BRĂDEȘTI ȘI RACORDARE LA REȚEAUA DE ENERGIE ELECTRICĂ”** propus a fi amplasat în extravilanul comunei Coțofenii din Față, județul DOLJ.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate pe site-ul APM Dolj la următoarea adresa de internet www.apmdj.anpm.ro

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a APM Dolj.

Dr. Ianos SRL reprezentata de Dr. Ianos Nicolae Gabriel, anunța publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul **SCHIMBARE DE DESTINATIE DIN HOTEL SI RESTAURANT IN CENTRU MEDICAL CU SPITALIZARE DE ZI FARA MODIFICARI STRUCTURALE SI DE FATADE S+P+3**, propus a fi amplasat Mun. Craiova, str. Calea Bucuresti, nr.88. Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, strada Petru Rares, nr.1, si la sediul SC. DR IANOSI SRL, Str. Caracal, nr.28, in zilele de luni pana joi intre orele 8:00-16:00 si vineri intre orele 8:00-14:00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, strada Petru Rares, nr.1.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 19 Octombrie 2022

Semnătura:.....

Mirel Rădoi: „Cupa României ne interesează foarte mult”

Antrenorul Universității Craiova va folosi în meciul cu Hermannstadt jucători care au evoluat mai puțin în acest sezon



Într-un meci din prima etapă a grupei D a Cupei României, Universitatea Craiova întâlnește Hermannstadt, la Mediaș, miercuri, de la ora 18.15. Este și o reeditare a finalei Cupei României din 2018, câștigată de Știința cu 2-0, pe Arena Națională. Antrenorul oltenilor, Mirel Rădoi, spune că acest meci este și un prilej de revanșă pentru echipa sa, după duelul pierdut în cam-

pionat contra sibienilor, scor 1-0, acum o lună și jumătate, dar și o ocazie de a vedea jucătorii care au evoluat mai puțin și care pot fi evaluați, în iarnă urmând a se lua decizii în privința păstrării acestora. Rădoi specifică faptul că, totuși, Cupa României rămâne un obiectiv pentru Universitatea Craiova, ultima dată trofeul ajungând în Bănie anul trecut.

„Întâlnim din nou Hermannstadt, chiar dacă într-o competiție diferită, pentru noi poate înseamnă un moment al revanșei. Sunt sigur că și la ei și la noi vor apărea schimbări în echipă, dar pe noi ne interesează foarte mult această competiție, pe ei cred îi interesează în acest moment mai mult să-și consolideze locul în primele șase, adică în play-off. Este mult mai interesant acest format și s-ar putea ca media de spectatori să fie mai mare, dar din punctul nostru de vedere, al echipei, este ciudat, pentru că sunt șase echipe în grupă și în loc să joace fiecare cu fiecare, sunt numai trei meciuri și nu știi la sfârșit dacă primele două echipe, cele care se califică, sunt și cele mai bune. Au un farmec aparte meciurile de Cupă, pentru că sunt și cele mai mari surprize, nu numai la noi, ci în toate țările. Sunt folosiți în general jucători care evoluează mai puțin și când intră vor să demonstreze staff-ului că meritau să joace și meciurile de campionat. Până la urmă, poate fi și o parte de selecție a jucătorilor, dacă vor rămâne și din iarnă, și nu e valabil numai la noi, ci la toate echipele. Cu siguranță vom menaja jucători, avem și probleme medicale, sunt și jucători care au multe minute și trebuie să avem grijă, fiindcă avem apoi un meci foarte important de campionat, la Arad. Înainte de toate, plecăm cu autocarul la Sibiu, apoi de la Sibiu la Mediaș, apoi de la Mediaș la Sibiu, apoi de la Sibiu la Arad,

va fi un grad de oboseală mai mare și trebuie să avem grijă la toți jucătorii. La cum sunt suporterii noștri pe teren propriu și numărul lor, e clar că ne-am fi dorit să jucăm măcar un meci acasă, crează o presiune în plus pentru adversar, dar nu avem ce face, așa s-a decis, vom juca în deplasare și trebuie să ne calificăm în aceste condiții” a declarat Mirel Rădoi.

„Va fi greu, pentru că Hermannstadt e echipă bună, dar

ne pregătim să câștigăm. Când dai goluri te simți mai bine, dar importantă este atmosfera de la echipă după un succes. O echipă mare precum Craiova trebuie să facă performanță în fiecare competiție, deci și Cupa e un obiectiv pentru noi. Fiecare meci trebuie câștigat, trebuie să avem mentalitatea asta. Mi-a dat mesaj și tatăl meu după meci, era și el fericit, ca și mine” a adăugat atacantul brazilian Rivaldinho.

Cupa României, prima etapă a grupelor

CSM Alexandria - Farul Constanța, CSC Dumbrăvița - Rapid și Dinamo - Fcu s-au jucat ieri.

Azi

15:00 Ocna Mureș - Chindia Târgoviște

15:00 Unirea Slobozia - FC Voluntari

15:30 Gloria Buzău - FC Botoșani

18:15 FC Hermannstadt - Universitatea Craiova

21:00 UTA Arad - FCSB

Joi

15:00 Oțelul Galați - CS Mioveni

15:30 Minaur Baia Mare - FC Argeș

18:15 Petrolul Ploiești - Sepsi Sf. Gheorghe

21:00 „U” Cluj - CFR Cluj

Liga I, etapa a XIV-a

Argeș - Voluntari 0-0

Hermannstadt - Rapid 0-2

Au marcat: Emmers 75, Dr. Grigore 78.

Botoșani - Fcu 1-0

A marcat: Camara 90+2.

Farul - „U” Cluj 2-0

Au marcat: Pitu 30, Artean 60.

„U” Craiova - Petrolul 2-1

Au marcat: Cîmpanu 76, Rivaldinho 90+2 / Irobiso 58.

Chindia - Mioveni 1-0

A marcat: Orozco 86

FCSB - UTA 2-1

Au marcat: Olaru 20, Compagno 88 - pen. / Keșeru 90.

CFR - Sepsi 2-1

Au marcat: Yuri 33, Muhau 84 / Ciubotariu 27.

Karim Benzema a primit Balonul de Aur 2022

Așa cum era de așteptat, atacantul francez al lui Real Madrid, Karim Benzema (34 de ani), a câștigat Balonul de Aur 2022, trofeul acordat de France Football celui mai bun fotbalist al anului. Benzema a fost golgheterul lui Real Madrid, cu care a câștigat anul acesta Champions League, Supercupa Europei și La Liga. De asemenea, Benzema a cuce-

rit Liga Națiunilor cu Franța, fiind desemnat și cel mai bun marcator și jucător în Spania. Atacantul de origine magrebiană este al cincilea francez recompensat cu Balonul de Aur, după Raymond Kopa, Michel Platini, Jean-Pierre Papin și Zinedine Zidane. De altfel, „Zizou”, fostul său antrenor de la Real, i-a înmănat trofeul, în gala de la Paris.

Pe locul doi în clasament a fost senegalezul Sadio Mane, care a jucat în 2022 la Liverpool și Bayern și a cucerit Cupa Africii, iar pe trei belgianul Kevin De Bruyne, de la Man City. Mane a primit și Premiul Socrates, acordat în premieră, trofeu acordat fotbaliștilor angajați în proiecte sociale și caritabile.

Portarul formației Real Madrid, Thibaut Courtois, tot de la Real Madrid, a primit Trofeul Lev Iasin, fiind desemnat cel mai bun portar. Atacantul polonez Robert Lewandowski (Bayern Munchen/Barcelona) a câștigat trofeul Gerd Muller, acordat celui mai bun marcator, iar mijlocașul spaniol Gavi, de la FC Barcelona, a primit Trofeul Kopa, pentru cel mai bun tânăr jucător sub 21 de ani.

Spaniola Alexia Putellas (FC Barcelona) a câștigat pentru a doua oară consecutivă trofeul Balonul de Aur, după ce a câștigat liga spaniolă și a jucat finala Ligii Campionilor cu FC Barcelona.



| CLASAMENT | M | V | E | Î | G | P |
|--------------|----|----|---|---|-------|----|
| 1. Farul | 14 | 10 | 3 | 1 | 27-10 | 33 |
| 2. Rapid | 14 | 9 | 1 | 4 | 16-9 | 28 |
| 3. CFR Cluj | 12 | 8 | 1 | 3 | 20-11 | 25 |
| 4. Hermann. | 13 | 6 | 4 | 3 | 16-12 | 22 |
| 5. Craiova | 13 | 6 | 3 | 4 | 16-15 | 21 |
| 6. Sepsi | 14 | 5 | 4 | 5 | 21-12 | 19 |
| 7. FCSB | 12 | 4 | 5 | 3 | 18-18 | 17 |
| 8. Voluntari | 14 | 4 | 5 | 5 | 12-13 | 17 |
| 9. Petrolul | 14 | 5 | 2 | 7 | 12-17 | 17 |
| 10. Botoșani | 13 | 4 | 5 | 4 | 12-18 | 17 |
| 11. Argeș | 14 | 5 | 2 | 7 | 12-18 | 17 |
| 12. UTA | 14 | 4 | 4 | 6 | 13-18 | 16 |
| 13. FCU | 14 | 4 | 3 | 7 | 14-15 | 15 |
| 14. „U” Cluj | 14 | 3 | 5 | 6 | 9-14 | 14 |
| 15. Chindia | 13 | 3 | 3 | 7 | 14-19 | 12 |
| 16. Mioveni | 14 | 1 | 4 | 9 | 9-22 | 7 |